
            
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                 Πειραιάς, 29 Σεπτεμβρίου 2022
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ                Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/ 68786 /2022/269    
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                                 

Δ/νση: Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Ε-mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων

Κοιν.: 1. Υπουργείο Εξωτερικών 
                (Γρ. κ. Υπουργού)
            2. Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
                           Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της υπ’  αριθ.  πρωτ.  7047/30-8-2022  Ερώτησης  του Βουλευτή  κ.  Κ.
Βελόπουλου».

Επί  των  διαλαμβανομένων  στην  εν  θέματι  Ερώτηση,  γνωρίζεται  ότι  αμέσως  μετά  την
παράνομη κατάληψη και δέσμευση από τις Ιρανικές Αρχές των δύο ελληνικών πλοίων με γνώμονα
και ύψιστη προτεραιότητα την ασφάλεια των ελληνικών πλοίων και των ναυτικών που υπηρετούν
σε  αυτά,  αναλήφθηκαν  όλες  οι  δυνατές  ενέργειες  σε  διπλωματικό  και  ναυτιλιακό  επίπεδο,
συμπεριλαμβανομένης της ενημέρωσης του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού (Ι.Μ.Ο) και της
Ε.Ε,  της  επίδοσης  διπλωματικών  διαβημάτων,  της  πραγματοποίησης  διπλωματικών
παραστάσεων, της διενέργειας πέντε (5) προξενικών επισκέψεων επί των πλοίων, της μετάβασης
και παραμονής της Ελληνίδας Προξένου και του επικεφαλής της Μονάδας Διαχείρισης Κρίσεων
του Υπουργείου Εξωτερικών στον λιμένα του Μπαντάρ Αμπάς, όπου βρίσκονται αγκυροβολημένα
τα δύο πλοία. 

Επίσης,  για τη συνδρομή στα πλοία και τους ναυτικούς καθώς και  την υποβοήθηση των
διπλωματικών μας Αρχών, έχουν  μεταβεί στον λιμένα του Μπαντάρ Αμπάς ήδη από τις αρχές
Αυγούστου  δύο  Αξιωματικοί  Λιμενικού  Σώματος-Ελληνικής  Ακτοφυλακής,  που  επίσης
επισκέφθηκαν τα  δύο  πλοία.  Κοινή  συνισταμένη  και  στόχος  όλων  των  παρεμβάσεων  του
Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής ήταν  και  παραμένει  η  απελευθέρωση  των
πλοίων  και  των  πληρωμάτων τους  και,  μέχρι  αυτό  να  καταστεί  εφικτό,  η  διασφάλιση  των
προβλεπόμενων από τις Διεθνείς Συμβάσεις συνθηκών διαβίωσης και η αδιάλειπτη επικοινωνία
των ναυτικών με τους οικείους τους, το οποίο έχει επιτευχθεί σε σημαντικό βαθμό. 

Παράλληλα, ενημερώνονται τακτικά οι άμεσοι συγγενείς των Ελλήνων ναυτικών των δύο
πλοίων και έχει ορισθεί σημείο επαφής του φορέα, τα στοιχεία επικοινωνίας του οποίου έχουν
τεθεί στη διάθεση τόσο των Ελλήνων ναυτικών όσο και των συγγενών τους.

Μετά  από  μακρά  και  συστηματική  προσπάθεια  της  Ελληνικής  Κυβέρνησης
προγραμματίστηκε ο επαναπατρισμός των Ελλήνων και  αλλοδαπών ναυτικών που επιθυμούν,
διαδικασία η οποία ολοκληρώνεται τις προσεχείς ημέρες για το ένα πλοίο και δρομολογούνται
ήδη για το δεύτερο. Οι αδιάλειπτες προσπάθειες και παρεμβάσεις της Ελληνικής Κυβέρνησης σε
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όλα  τα  επίπεδα  συνεχίζονται  μέχρι  να  καταστεί  εφικτή  η  αποδέσμευση των  πλοίων  και  των
ναυτικών τους.

Σημειώνεται ότι κατόπιν της υπ' αριθ. 1057/2022 απόφασης του Αρείου Πάγου και με την
παροχή κάθε αναγκαίας συνδρομής εκ μέρους των Ελληνικών Αρχών,  το φορτίο του ιρανικού
πλοίου LANA επεστράφη στην ιδιοκτήμονα αυτού εταιρεία ήδη από τις 14-8-2022.
  

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ
Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β΄ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΒ΄
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΠΝ-ΔΝΕΡ
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